

YUANQUFENGCAI

加快生产与改造提升同步进行 安徽力幕科技三期产能逐步释放

■记者 吴永生 通讯员 周华东

本报讯 5月24日,记者到安徽力幕新材料科技有限公司三期采访看到,一边是全力以赴订单促生产的火热场景,一边是紧锣密鼓抓改造促提升的忙碌景象,随着生产建设的不断加快,力幕科技三期产能逐步释放。

按照市委、市政府五年内把力幕科技打造成百亿企业的目标,在濉溪县委、县政府的关心帮助下,力幕科技自我加压,善于用市场的逻辑谋事、资本的力量干事,今年1月1日出资2.66亿元收购濉溪经济开发区另一家高精铝板带企业,1月16日正式进驻后,对原有厂房和设备进行升级改造。春节假期后启动了生产,以最快速度缓解自身产品订单多、产能受限的生产压力。

安徽力幕新材料科技有限公司是无锡客运集团有限公司旗下控股公司。2018年6月,通过招商引资方式,濉溪县从江苏无锡国资委批准成立的这家公路客运企业,引入投资方在濉溪经济开发区成立力幕科技。力幕科技组建后,经过几年来的持续投入,先后完成两期项目建设,家用箔、装饰箔、电池箔等产品深受市场青睐,产品供不应求。2022年,该公司实现销售收入突破30亿元。

由于原有厂区厂房、办公楼及配套设施已经建满,企业三期项目受土地等要素制约未能及时启动。去年底,在濉溪县、濉溪经济开发区管委会大力帮助下,力幕科技通过接手改造同类企业,快速接续生产



安徽力幕科技三期员工在吊装铝箔卷。 ■摄影 记者 陈文晓

的办法,启动三期项目。力幕科技三期冷轧车间1号、2号两台轧机在原有基础上保持生产,又投入资金于3月中旬、5月中旬先后修复了停产已久的4号、3号轧机,使四台轧机全部满负荷生产。四台轧机产能提升后,分切机和退火炉跟上产能需要,公司又投入资金新建一台分切机、修复另一台1850拉弯矫直机组,开工建设60吨的退火炉两

台,新上了高品质起重设备。其中,部分设备目前已经投入使用,其他设备正在紧张建设中,预计八九月份可全部建成,累计完成投资约1亿元。

记者在现场看到,厂房内机器轰鸣、轧机飞转,员工们正精心操控各种设备,厚度不一的铝箔产品整齐装箱摆放,等待发往下游客户。

安徽力幕新材料科技有限公司

前5个月 安徽雄创铝合金实现销售收入3亿元

■记者 吴永生 通讯员 周华东

本报讯 今年1至5月份,安徽雄创铝合金新型材料有限责任公司生产线保持满负荷生产,完成铝合金锭产量约2万吨,实现销售收入3亿元。

2020年6月16日,安徽雄创铝合金在濉溪经济开发区投资兴建的项目一期5条生产线建成投产。近期再生铝价格有所上涨,安徽雄创铝合金生产线开足马力赶订单。雄创铝合金利用回收来的汽车铝轮毂、铝制电线电缆、加工剩下的边角废料等可再生资源进行生产加工。原料熔炼后,经过合金化处理、除渣除气和浇铸等多道工序,生产出铝合金锭产品,市场供不应求。

近年来,铝加工业在我国有色金属加工领域扮演着重要角色,中国铝加工民族企业发展势头迅猛,高性能、高精度、高端材的产品研究开发和规模化应用是我国铝加工业发展面临的重要任务之一。



雄创铝合金员工在合金炉前忙碌生产。 ■摄影 记者 陈文晓

在这种背景下,雄创铝合金成立于2018年10月,注册资金1亿元,由河北安新县航宇铝业有限公司投资建设,是一家集科研、生产、销售于一体的新型铝合金材料民营企业。

据了解,雄创铝合金总用地面积63603平方米,约合95.5亩。规划总建筑面积32000平方米,并配套建设公用辅助工程。项目总投资约1.5亿元,其中建筑投资9500万元,整体设计产能为年产15万吨,主要产品为铝合金锭、铝合金液以及再生铝合金棒,主要应用于汽车、新能源、高铁、电力、建筑、航空、5G等领域。

雄创铝合金致力于以铝代钢、以铝代铜的研究制造事业,促进汽车、轨道交通和航空航天部件的轻量化,实现节能减排,保护地球环境。

“我们每回收利用一吨再生铝,可以减少矿石开采11吨,减少二氧化碳排放0.8吨,减少二氧化硫排放0.6吨,减少固体废料排放

20吨,节约用水22立方米,节省用电14000度。”雄创合金负责人介绍。

目前,雄创铝合金主要生产设备选用国内先进的高效节能自动熔炼炉,达到了高效、节能、减少铸造、提升铝液纯净度的效果,生产

设备、技术水平以及经济指标已达国内同类型生产工艺的先进水平。2022年,该公司实现销售收入10亿元,贡献利税8000万元。未来,雄创铝合金将充分发挥自己的产业优势,整合各方资源,瞄准市场发展方向,为客户创造更多价值。

填补我省新能源产业链空白 ——写在安徽省久江新能源科技有限公司即将投产之际

■记者 吴永生
通讯员 周良

安徽省久江新能源科技有限公司年产5万吨磷酸氯、6万吨五氯化磷、2万吨亚磷酸二乙酯产业链项目,经过一年来的紧张建设,项目已进入最后施工扫尾阶段,预计6月中旬可投入试生产。

5月24日,记者走进位于濉溪经济开发区化工园的安徽省久江新能源科技有限公司,只见该公司董事长冯江涛、总经理段续跃正在智能化总控室指挥技术人员对监控设备进行调试,屏幕上实时显示各个工作面的施工场景和设备安装调试情况。

“安徽省久江新能源科技有限公司由徐州江海源精细化工有限公司投资建设,这也是徐州帮扶淮北的一个项目。”冯江涛对记者

说,经过多方考察,2021年底项目确定选址具有比较优势的濉溪经济开发区落户。

据介绍,位于徐州工业园的徐州江海源精细化工有限公司是一家高新技术企业,与四川大学开展技术合作,拥有五氯化磷核心生产技术发明专利,为五氯化磷国家质量标准起草单位。在濉溪经济开发区投资3.5亿元,建设年产5万吨磷酸氯、6万吨五氯化磷、2万吨亚磷酸二乙酯产业链项目。项目总用地面积约94亩,建设五氯化磷车间、亚磷酸二乙酯车间、磷酸氯车间各一个,车间内布置相关生产装置;配套建设储罐区、黄磷池、液氯气化、综合库、循环水站、制冷、空压、制氮设施及污水站、危废库、废气吸收/吸附处理装置等。

为保障项目加快建设、早日投

产,濉溪经济开发区项目专班精准对接企业需求,帮助企业纾困解难,不断提升服务质效。“开发区对这个项目的关心、关注和关爱给了我们很多支持和信心。各个部门把很多前置性材料,比方说规划许可、施工许可、园林绿化等一系列符合施工手续的证件做到前期推进,帮助企业捋顺报批手续,让我们能够很快地进入到施工阶段。”冯江涛说。2022年,在濉溪经济开发区管委会、县直有关部门大力帮助下,项目完成落地开工前的一系列手续,于5月份开工建设。

作为经济发展主战场,濉溪经济开发区始终把项目建设作为高质量发展的载体和引擎,作为经济发展的首要任务全力推进,落实项目包保责任制,全力为项目加快建设保驾护航。特别是疫情防控期间,指导项目投资方、施工方统筹抓好安全生产服务指导,针对复工复产后防疫问题逐一列出清单,开通绿色通道解决施工材料运输问题,破解复工复产瓶颈。

冯江涛告诉记者,在各级各有关部门帮助下,整个项目已经完成投资2亿元,56名员工已全部招聘到位,预计6月中旬项目部分车间可先期投入试生产。

安徽省久江新能源科技有限公司生产的产品五氯化磷是动力电池电解液六氟磷酸锂的关键原料,亚磷酸二乙酯为医药中间体,电子级磷酸氯主要用于集成电路和晶硅太阳能电池精细加工,市场供不应求。整个项目建成达产后,预计可实现年产值10亿元,新增税收1亿元,同时填补安徽新能源产业链相关原料生产空白,经济社会效益显著。

外出学习取“真经” 党建引领谋发展

■通讯员 曲春辉

经验交流座谈,签订非公党建对接合作协议书。

6月2日,观摩团一行来到无锡,先后参观了红豆集团党建馆、西服5G智能工厂、通用碳云5G智能工厂等党建工作地。通过学习红豆集团60多年发展历程,红豆人的党建历史、红豆党建的工作经验、工作方法、工作机制等,为园区的非公党建发展提供宝贵的经验启示。

6月1日,考察团一行先后来到通光集团党委和海青会党建阵地进行观摩学习。在通光集团党委,党建负责人全方位、多角度地介绍了该企业“光映党旗,通向辉煌”的特色党建文化。在海青会党建阵地,海青会负责人就非公党建与会员企业发展有效融合等方面向考察团进行成果展示。参观结束后,双方在亚光电子有限公司开展

濉溪经开区 确保夏季秸秆禁烧零火点

■记者 闫肃 通讯员 张坤

环境的大事要事。各村居要严格落实工作责任,将责任落实到人,田块包保到人,加强巡逻和检查,坚决遏制“第一把火”,实现全年零火点目标。要统一思想,对于小块多点种植的区域加强巡查,切勿麻痹大意;要排查易燃风险点,将风险遏制在萌芽中。要加大宣传力度,营造禁烧氛围,利用条幅、广播、微信群、宣传车等方式强化宣传,做到覆盖率100%。参与禁烧人员要严格在岗位到位,做好“六净”清理工作,收割一块清理一块,坚决打赢夏季秸秆禁烧攻坚战。

会议传达了濉溪县2023年夏季秸秆禁烧和综合利用工作会议精神;解读了《濉溪经济开发区2023年夏季秸秆禁烧和综合利用工作方案》,园区管委会与村居签订《目标责任书》。

会议指出,要进一步提高思想认识,真正把秸秆禁烧工作作为改善

濉溪经开区安全生产月活动启动

■记者 闫肃 通讯员 周良

至上、生命至上,坚持安全第一、预防为主,加快构建公共安全治理模式。行业监管部门要深入基层企业,监督企业当好安全生产“第一责任人”,切实提升发现问题、解决问题的能力和水平,把好安全生产关。

会议要求,要时刻绷紧安全生产之弦,以安全生产为契机,面向社会、面向基层、面向群众,大力普及国家安全生产法律法规及方针政策,扎实开展安全培训及应急演练,夯实公众实践,深入排查治理安全隐患,坚决杜绝重特大安全事故发生;要坚持人民

“绿书签”进校园 共护苗伴成长

■记者 闫肃 通讯员 周良

本报讯 近日,濉溪经济开发区新时代文明实践志愿者走进开发区中心学校,开展“扫黄打非·护苗2023”专项活动暨“绿书签”进校园活动,守护青少年健康成长。

活动中,宣讲员以“什么是‘扫黄打非’”为切入点,向学生们讲解了“扫黄打非”的意义,盗版书的危害和鉴定方法。在寓教于乐中引导学生养成良好的阅读习惯,远离和抵制有害出版物及信息,绿色阅读、文明上网。近年来,濉溪经济开发区高度重视“扫黄打

非”工作,将其与规范市场秩序相结合,通过“线上+线下”的常态化宣传模式,在全区范围内开展“扫黄打非·护苗”进校园专项行动和“扫黄打非”进村居专项行动,从口头宣讲到文字宣传,致力于做到内容的全面性,构筑起青少年健康成长的“精神防护林”和基层社会的“防火墙”。

下一步,濉溪经济开发区将持续开展“扫黄打非”宣传活动,继续加强文化市场日常监管,加大违规违法行为的惩治力度,完善“扫黄打非”工作机制,提升队伍业务水平,推动工作深入开展,为维护文化安全筑起坚实防线。



环保型企业产销两旺

近日拍摄的淮北晓欣环保科技有限公司生产车间一角。位于濉溪经济开发区内的晓欣环保主要生产经营聚酯多元醇以及手工胶、增塑剂、聚醚、有机胶、无溶剂胶水等产品。这类产品属新型环保材料,具有隔音、隔热、防火等性能,用途十分广泛。今年1至5月份,随着订单的增多,企业累计实现产值3000多万元。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 周良